

為當代的家庭哀慟——

## 以愛縫補、以愛重建

# 家訊

233

編輯：香港教會總執事室  
出版  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：369 5106

彼此無法寬恕，多少骨肉相殘？多少丈  
夫妻子成爲怨偶，鬱鬱以終？  
家庭破碎源於人性受罪摧殘。要重建  
人性的尊嚴，只有藉十架救恩的大功，  
將神永恆的愛帶進人心，人性的光輝面  
才得以藉聖靈更新，家庭才有重建的希  
望。

去年教會曾爲青少年流淚悲慟，今  
年該是爲家庭哀慟祈求之時！

### 同心與禱告的能力巨大

已過幾年主實在有祝福。教會在地  
上經過很多風波，但在福音上，大家都  
能同心合意。福音的能力在於禱告，外  
面的配合乃是讓聖靈有出路。聖徒在生  
活中見證福音，或在各會所和每年大型  
佈道都是福音的配合。無論生活見證或  
定期佈道，只要多有禱告，聖靈都能使  
用。

佈道會時的蒙恩有兩個要素。第一  
是依靠聖靈的能力，就是全體弟兄姊妹  
完全俯伏在神面前禱告。

生活在九十年代的社會，變遷、衝  
擊和壓力非常大，有時連福音的感動也  
失去了，所以每次有佈道會的安排，要  
先爲福音負擔禱告。當福音的火從我們  
心裡點著時，我們就會感到家人、親戚  
朋友，同事同學需要福音，越禱告就越  
會有負擔，帶出聖靈的空氣，讓主的心  
腸向衆人顯露，主的靈感動我們，這樣  
的禱告是非常具體的。

當弟兄姊妹經歷主救恩臨到自己的  
家時，不僅是自己的家人得救，更是自  
己要「得救」了，我們對主的愛就復甦  
起來，自己一復興，弟兄姊妹一復興，  
教會自然就有復興。所以每次福音傳開，  
同時也必帶進一點聖靈的復興。

教會每年舉辦新春佈道會，每次的  
主題不單是爲著福音朋友，也是神給眾  
聖徒的信息。

九〇年是「新生命、新希望」，給  
當時沉鬱的時局指出屬天的盼望；九一  
年是「出黑暗、入光明」，讓世界的光  
—耶穌基督—成爲死蔭中的明燈；九二  
年是「十架救恩」，在仇恨冤屈的現代  
社會，宣明主在十架上除滅冤仇，新造  
裡是無限教育和寬恕。九三年是「神的  
福音」，把父、子、聖靈的偉大工作和  
教會的甜美，展示在憂患的世人眼前。  
今年一九九四年，主又給香港教會  
說甚麼話呢？福音的內涵不變—永是耶  
穌，但聖靈有何應時的信息呢？

### 聖靈更新的大能

弟兄姊妹，我們的家庭，我們的家  
族，又有多少傷痕，令人心碎，使人日  
夜活在仇恨和對立中？多少爲人父母者

銀行縱火案震驚社會，十數人傷亡（家  
訊截稿時已有五人死亡）；倫常慘變，  
延禍無辜，我們目睹這一切，更感到人  
性的醜惡彼此牽連，一個家庭破裂，千  
百個家庭受累！

倫常慘劇，遍及全球。近日英國兩  
名殺害男童的兒童兇手，都與破碎家庭  
有關。地球每個角落都有被撕裂的心，  
難怪一九九四年被聯合國定爲國際家庭  
年。

今年的主題是「永恆的愛—以愛縫

倫常慘變延禍多人

見證刊物有幾十萬份，使家家戶戶都接  
到福音信息。還有詩歌錄音帶、海報、  
書簽，各種刊物都爲福音效力。這也是  
撒種！

### 聖靈的善工使人人盡力

第二，福音的興旺是在於發揮每個  
肢體的功用，彼此配搭，不是僅依賴少  
數人。腓立比書一章5-6節說，「因爲  
是從頭一天直到如今，你們是同心合意  
的興旺福音，我深信那在你們心裡動了  
善工的，必成全這工，直到耶穌基督的  
日子。」聖靈從頭一天在人心裡動的善  
工是甚麼，在教會裡動的善工是甚麼呢？  
是同心合意興旺福音，這一個工作要作  
到耶穌基督再來的日子。

這裡有一幅圖畫—興旺福音。興旺  
得像一個火爐，裡面有許多炭火，每個  
都是點著的。教會的福音絕不在少數人  
身上，乃是全教會的。今天主託付我們  
是教會的福音，眾弟兄姊妹都一同起來  
時，就有愛的流露。

你看見一個很少聚會的弟兄突然帶  
了幾個福音朋友來，你就被聖靈充滿，  
很受鼓舞；你看見一位很少說話的弟兄，  
遇到福音聚會，他帶的朋友最多，這時  
你會受激勵。祝福是在於同心合意的禱  
告，使有感覺爲家人、爲身邊的人禱告，  
時候一到每個人投入，就像主的火在  
我們中間燒起。所以傳福音絕對不是方  
法，不是甚麼花樣，當教會同心禱告配  
搭時，你請人、我禱告，他派單張，我  
扶持，再有弟兄講，主就傾倒他的祝福。

「壓傷的蘆葦，他不折斷；將殘的燈  
火，他不吹滅；等他施行公理，叫公理  
得勝。外邦人都要仰望他的名！」

# 各地聖徒在港禱告交通速記

## 各地聖徒共聚一堂

十二月廿五至一月二日，各地教會的聖徒五十多位，包括美國、加拿大、新加坡、日本等二十多處地方的弟兄姊妹，來港有專題交通。

本地參與日間聚會聖徒五十多人，另有各區近三百位各項服事者參加廿七及一月一日的事奉聚會；星期二、三、四晚有全教會特會，並有本地年終兒童大會、青少年佈道會、年終禱告聚會，以及九四年第一個主日全教會集合擘餅和特別信息，分別在會期內舉行。

## 持守聖經的權威

廿七日(週一)早、晚為事奉聚會，赴會者共三百五十人，開始由杜煥章弟兄說明是次聚會之目的，求主藉此說出應時的話，讓聖靈指引群羊的腳蹤。

上午有香港教會長老們先後交通香港教會的起源、異象及過去在試煉中的學習，如何持定聖經作教會獨一權威，牧養小羊，凡事尊主名為聖，忠心只討神喜悅，竭力保守教會合一的見證，用禱告回應百般的變動。之後提到港島區美好的榜樣——同心合意、聖徒們尊重講台的事奉，長久有正確屬靈的教導使該區成為甜美的家。

匯報簡述本地聖徒近況，見證聖經是真理的根據，是彎曲悖謬世代中的明燈，使本地教會在這幾年間體驗復活中的保守，雖經試煉，仍蒙恩站立，日後更須在愛中努力傳揚福音，等候主的顯現。

接著有新加坡包真光弟兄、程瑞甫弟兄，美國加州羅斯密王智仁弟兄及加

拿大溫哥華謝德健弟兄等三地負責人，交通各地近況。晚上四位青年弟兄交通

本地教會培育兒童、青少年的經驗，並呼籲全教會起來，面對當前迫切的需要，搶救靈魂、栽培新生命。最後美國加州林園(Garden Grove)教會朱永乾夫婦及 John Ingalls 分別交通美國青少年工作，並請求各地為美國聖徒們代禱，因為莊稼已熟，急需工人。

## 重大課題——培養下一代

十二月廿八日起，週二至週四連續三個上午研討三個專題如下(每次均有多位弟兄輪流發言)：

### 一、「教會的牧養與建造——如何培養教會的下一代」

結論有三方面，一是要有從聖經而來、整全及平衡的教導；二是要有美好的榜樣，不僅言教，更重身教；三是祈求，要為屬靈的下一代禱告，因為在人不能，在神凡事都能(參：約十七章主的代求及徒二十章保羅的教導、榜樣和祈求)。

二、「從約翰福音看教會該有的實行——重點是「持守」主的道，回到太初就有的道，且切實遵行，留意神心中的旨意，使我們作父神的家，並與世界分別。

三、「建立以聖經為準則的基督徒生活」——從約翰壹書來認識末世虛假的屬靈，持定真正生命之道，不自欺，結果子，愛弟兄以完全主的命令。

## 各地教會交通

每天專題研討後，各地弟兄們見證聖靈的工作。一月一日上午由五位弟兄

共同作出總結。

總結先由香港的吳思齊弟兄概括溫哥華謝德健弟兄提醒教會面對三大難處，必須有三方面回應——回到起初原有的話，點出教會往前是在道中和在愛中；溫哥華謝德健弟兄提醒教會面對三大難處，必須有三方面回應——回到起初原有的話，

禱告(主的榜樣)，並在生命和愛中交通；美國林園的朱永乾弟兄勉勵會眾要起來作牧人，保護羊群；新加坡的程瑞甫弟兄提醒大家千萬不要作法利賽人能說不能行，否則即使有滿口高言大志、超凡的異象也是虛空。羅斯密教會的王智仁弟兄鼓勵眾聖徒更加殷勤，竭力多作主工。

最後杜煥章弟兄結束時再說明今次一週聚集的緣起，聖靈引領的過程和祝福，深感今次眾人在和諧、平安、甜美中，父神指示了眾教會這幾方面的需要，往後在愛中我們該效法主的榜樣，在艱難的世代仍以恩愛待人，以真道使神的家得堅立。

最後大會以詩歌——當我恩主降臨時候，在讚美、感恩、敬拜聲中結束。

一月二日上午眾聖徒在新年集合擘餅，記念主愛，兩堂信息分別由朱永乾、John Ingalls 兩位兄長交通，頭一堂提到聖靈奇妙的工作和定時禱告的祝福；第二堂綜合整卷約翰福音指出正確的源頭、道路和目標。

而三天晚上全教會特會分別由年長

弟兄們配搭，說明約翰福音的總綱、約翰福音中愛到底的愛及約翰福音中的道。每晚到會聖徒約五百人。

回想四個多月的籌備，確能從心深處感謝「主的恩典實在夠我用」。

大會出席兒童及家長約七百人，其中更有就讀於民生書院的。各區服事者及兒童也花盡心思，務求把聖經的真理、教訓，透過話劇、歌舞表達出來。

整整三小時的節目各有特色，重點各異，但——「我們傳揚他，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全的引到神面前。」求主記念弟兄姊妹的勞苦，親自成為他們的安慰。

在籌備過程中，主先來提醒，不要像文士、法利賽人及律法師，一邊教導兒童要有好行為，自己卻一個指頭也不肯動。求主不單使兒童有好行為來榮耀神，更憐憫我們，使我們也成為世上的鹽和世上的光。

大會中有一首詩歌提到「小明燈、小明燈，每天要為主發光，願我們每天活一個與所蒙的恩相稱的生活。願主祝福他的教會，榮耀歸神。」

「你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」(太五16)

## 記兒童大會

以下為兩位弟兄姊妹對今次兒童大會的綜合記錄：

一九九三年十二月廿六日，兒童年終大會順利完成，主恩仍不稍減。

今年大會的主題是「好行為、榮耀神」，藉著話劇、唱詩，盼望兒童在生活上要為主作鹽作光，而兒童老師們也

## 香港教會九三年年終禱告感恩記

香港教會至九三年底共有九區聚會，即尖沙嘴、新蒲崗、觀塘、秀茂坪、銅鑼灣、荃灣、元朗、屯門和大埔。以下為其中五區年終禱告聚會的內容：

### 尖沙嘴區 一主垂聽教會的禱告！

為著過去一年曾在週二晚提出許多事代禱，除夕夜眾人前來見證九三年中主如何聽了教會禱告。

一位姊妹的姐夫患上絕症，仍心硬不肯信主，且往泰國拜偶像。經教會一再禱告，終於信主，平安離世。

一位弟兄移民外地後回流香港，把需要交通給弟兄們，盼在週二晚聚會為他禱告，很快主就為他一家預備了房子、職業，可以安心事奉主。

一位青年弟兄年中突然要動手術，不知是禍是福，教會為他祈求，結果他平安度過，而且父母因此得救。弟兄提起主的愛就流淚，甚至在學校面對學生也會受主愛所感而下淚，結果最近帶了三十多位學生來聽福音。

又有一位年長師母，數十年為身在澳洲的兒子禱告，都未肯信主，交教會代禱，一天收到喜訊，他兒子因飽受經濟不景壓力而轉向耶穌！主給姊妹約伯記最後一段話，使她知道神必賜下許多的祝福給她的家。

還有一位作醫生的弟兄面對考試壓力，九三年也請教會禱告聚會中代禱，結果順利過關，當晚弟兄因事未能出席，但他表示放下了重擔，就可在新一年屬靈和事奉上更多的時間。

會中眾聖徒信心加強，深信教會的禱告滿了能力和權柄，九四年內更要顯示主的信實！

是晚到會者約一百人。

### 新蒲崗區

#### 「感謝神，因他有說不盡的恩賜。」

(林前九15)

當晚有十多位外地聖徒參加，到會共約一百人。弟兄姊妹除了感謝神一年的保守，外地的聖徒也紛紛有交通。一

位年長弟兄見證九三年內共讀了卅二次新舊約，他當晚和眾肢體一同許願，在九四年最少讀完一次新舊約。還有弟兄見證禱告蒙答應，失竊中仍蒙保守，因此鼓勵大家常在信心中禱告度過新一年。

會後還有姊妹預備了糖水。眾弟兄姊妹與客人交通至十時多才散去。

### 屯門區

#### 「有福的盼望，何等的鼓舞！」

三十多位弟兄姊妹以詩歌第四十首讚美神，藉約翰壹書四7-21提醒彼此相愛，並為移居加拿大的兩個家庭代禱。來自新加坡的董偉穆弟兄交通在九四年要作個虛心的人，不斷向神仰望；來自溫哥華的謝德健弟兄說他離港廿七年，回來後曾探望一位九十五歲高齡的聖徒，發覺他多年來一直沒有停止過聚會，叫人極受鼓舞。現時在美國加州羅斯密教會服事的盧建安弟兄則引約翰福音十三章，見證需要多用禱告服事別人，並多作探望。

依據教會進度表，今年新約讀一次，師範實習頑學生，猶如行過死蔭谷，結果欠佳莫怨天，主前祈求心定堅，優等成績榮耀神，言辭未能盡表達，且借詩篇頌主恩，念念不忘繫繫心。

(雁)

抱病臥床險象生，憂心忡忡難度日，兒子媳婦回家中，孫兒也受浸歸信，喜上眉梢樂滿懷，移民留港主引導，何論置身於何邦，愛主事主心不移。

(泉)

三今年招募福音陪談員，特別請初信及青年人報名，表格在分區執事室索取。四全教會集合栽培聚會一一月十九日(週六)晚七時半在尖沙嘴聚會所大廳。

五「永恆的愛」佈道會第一、第二期專

訊、華語及粵語詩歌錄音帶、書簽、邀請咭及海報等均已備妥，請儘量取用轉贈親友。

### 新春佈道在屯門另加一堂

地點：屯門大會堂文娛廳

日期：二月二十日(主日)

時間：下午三時正

(湯)

元朗、屯門定於初一及初二上午十時正在元朗聚會所有集合禱告。另屯門

區弟兄姊妹在一月三十日(主日)下午出外派單張。

一位青年弟兄表示母親因他在九三年內的大改變而不再輕視他所信的神了！

### 大埔區 「恩上加恩」

今年大埔區弟兄姊妹在會所裡舉行了一次年終愛筵、感恩、禱告聚會，出席人數約七十人，除有各樣豐富美食外，更有數不盡的主恩，以下是一位姊妹把各人的見證節錄以詩句形式寫出：

工作僱主多苛刻，順利辭職讀師範，經歷主愛述主恩，喜樂滿溢如更新。

(漫)

腦部生瘤動手術，平安穩妥顯主能，護士嘖嘖稱希奇，健康復原先謝恩，前路茫茫未驚慌，主必預備可心安。

(馬)

操練讀經久殷勤，主賜弟兄伴我旁，專心致志持恆久，齊心努力同追求，晨更禱告喚主話，福音廣傳人歸主，一隻二隻迷路羊，牽引回家榮耀神。

(泉)

二陪談訓練一一月六日(主日)下午二時至四時，凡報名參加作福音陪談員者請出席。地點在尖沙嘴聚會所三樓。

(雁)

三今年招募福音陪談員，特別請初信及青年人報名，表格在分區執事室索取。

(雁)

四全教會集合栽培聚會一一月十九日(週六)晚七時半在尖沙嘴聚會所大廳。

### 配合新春佈道各項安排

一、集合禱告一一月一日(週二)晚全教會

集會在天文台道聚會所大廳有禱告聚會

，為香港的家庭求平安，並交通初三、四晚之負擔，為全港家庭得蒙醫治而代

禱(陪談員請盡可能參加)。是晚各分區禱告聚會暫停。

由九四年一月八日起，長洲兒童聚會由主日下午改為逢週六下午三時半至五時半。又為進一步照顧已長大的兒童，服事姊妹們將用週六下午五時半至六時半幫助少年人。

## 報告

### 長洲兒童聚會時間改動

